

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уляда Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(З Ради державної. — *Czas i Sonn- u. Montags Ztg. o ситуації. — Справа Пікарта.*)

На вчорашнім засіданню палати послів міністер торговлі предложив проєкт закона о картелях. Пос. Шаєр поставив 4 внесеня: о установленне державних геометрів повітових, о поміпшене долі органістів, о ревізії катастру податку ґрунтового і о знижене ціни соли. — З порядку дневного приступила палата до дискусії над другою частию внесеня Швєґля. При голосованю ухвалено се внесенє 202 голосами проти 32 (голоси німецької партії людодової і приклонників Шенерера).

По сім приступлено до першого читаня предложень угодних. Записаних до голосу против предложень єсть 56 бесідників, за предложеннями ані один. Перший промавляв против предложень пос. Феркавф (соціаліст). Бесідник противив ся головню підвисеню податку консумційного і доказував, що робітники не можуть выдержати підвисеня того податку. Опісля промавляв мін. др. Кайцль, котрий вияснював, що треба було поробити Угорщині деякі уступки а наконець звернув увагу на ту небезпечність, яка грозила би спільности армії і спільности політики заграничної на случай зірваня єдности митової і торговельної. (З лівниці відозвали ся іронічні оклики: Eljen Кайцль!)

Пос. Яворський заявив, що супротив того, що аж 56 бесідників записало ся против предложень, з правиці не записав ся умісно ані один, щоби не проволікати дискусії. — Внесенє пос. Поммера на закритє засіданя упало

і промавляв ще пос. Лехер, котрий полемізував головню з міністром Кайцлем. По єго бесіді перервано наради і закрито засіданє.

Czas одержав з Відня, як каже, з дуже поважної сторони парламентарної слідуєче поясненє о ситуації: Правительство представило ся ясно і виразно яко кабинет правиці і готове доповнити ся з кругів правиці так, що чотирох міністрів має бути покликаних з посеред правиці, а прочі з посеред урядників. Правительство однакж, коли не хоче утратити права до істнованя, мусить також жадати, щоби правиця також виразно заявила, що єсть правительственною більшостию і щоби відповідно до того поступала. Кабінет, котрий стоїть понад партіями, не може мати подібної претенсії. Се правительство заявило ся однакж яко кабинет правиці і може істнувати лиш тогди, коли знайде взаїмність.

Вчера о год. 9 мін. 30 був гр. Тун на авдиєнції у Є. Вел. Цісаря. До *Czas*-у доносять, що гр. Тун був дуже ласкаво прийятий. Коли гр. Тун вернув від Цісаря, розпочали ся зараз переговори що-до реконструкції кабінету. Побіч бар. Діпавліґо єсть також дуже поважною кандидатура гр. Цедвіца, котрий після ходячої чутки мав би заступити бар. Каста. Ходить чутка, що Є. Вел. Цісар прийняв димісію дра Бернрайтера.

Віденьська *Sonn- u. Montags Ztg.* пише: Несподіваний результат голосованя в пятницю в налаті послів над внесенєм Швєґля мав такі наслідки, що правительство хоче виробити собі яєну гадку о тім, чи і о скілько більшість готова прийняти без зміни внесенє правительство предложеня угодові. В тій цілі голова езекутивного комітету правиці, пос. Яворський конферував оногди з гр. Туном. Результат тої

конференції має бути такий, що езекутивный комітет правиці збере ся в однім з найблизших днів, щоби уложити внесеня, які в тім напрямі мають бути предложені поодиноким кляубам. В кругах більшости сподівають ся, що тепер спеціально Молодочеки, поміж котрими має бути багато послів, противних тому, щоби без зміни прийняти предложеня угодові, покинуть тепер свої сумніви і так як Поляки, полудневі Славяни, і члени католицької партії людодової заявлять ся рішучо за предложеннями угодовими.

Голосованє в пятницю і обставина, що Цісар вернув скорше до Відня, як первістно думано, дали причину до вселяких комбінацій. В виду того каже *Sonn- u. Montags-Ztg.*, що поворот Монарха не позістає в ніякім звязі з внутрішнюю ситуацією політичною, отже і всякі поголоски о якійсь кризі кабінету або о уступленю деяких міністрів, іменно же міністра просвіти гр. Біляндт-Райдта, єуть зовсім безосновні.

Палата послів буде відбувати сего тиждня що дня засіданя а з кінцем тиждця укінчить перше читанє предложень угодних. Тепер ведуть ся переговори що-до складу і числа членів комісії, котрій мають бути передані всі предложеня угодове. Правиця хоче, щоби та комісія складала ся з 48 членів, а опозиція домагає ся 60 членів. По переданю предложень угодних має станути на порядку дневним палати послів перше читанє закона о контингенті рекрутів.

З Парижа доносять, що суд войсковий відступив від обжалованя Пікарта о сфальшованє документу, званого: „petit bleu“. Мабуть буде залишенє і слідство против него. Той документ „petit bleu“ єсть то синя почтова карт-

12)

Чудеса сьвіта.

(Дальша серія).

VI.

Чи єсть воздух і вода на місяци? — Гори і долини на місяци. — Як виміряти гору на місяци. — Пори року і день на місяци. — Як виглядає земля з місяця а як небо. — В гостині у Селенітів.

(Дальше).

Тепер, коли вже знаємо, яка єсть будова місяця і яке єго становище в просторі сьвітовім, і єго відносини до землі, можемо сьміло перенести ся бодай гадками там в гору на него і подивити ся звідтам, як виглядає наша земля. Передовсім придивім ся, як великою буде виглядати земля з місяця. Коли місяць з землі своїм проміром представляє нам величину, котра єсть майже четвертиною з проміру нашої землі, то очевидно промір землі на місяци буде майже чотири рази так великим виглядати, як у нас промір місяця в повни. В тій порі коли на місяци ніч, а коли би земля була освітлена, виділи би ми над собою на небі якесь величезне сьвітло, котре своєю площею булоби майже 13 разів так велике, як

великим виглядає місяць з землі. Земля своєю величивою на небі мусить робити на місяци імпонуюче вражінє. Подумаймо собі, що наш місяць став би нараз 13 разів так великий, яким він нам тепер показує ся — яке би то вражінє на нас зробило?! Чи не здавало би ся нам, що та величезна, сьвітляча куля готова кожної хвилі на нас упасти? А она все таки держалась би на небі та показувала би ті самі відміни, які показує теперішний місяць.

Отже таке саме вражінє мусить робити і земля своєю величиною на місяци. Але що она так само темна куля як і місяць і лиш від сонця дістає своє сьвітло, то мусить на місяци показувати такі самі відміни, які показує нам місяць. Коли іменно у нас місяць єсть на новю і у нас єго не видно, отже коли на місяци єсть ніч, бо сонце не сьвітить на него, то з него видно тогди на небі нашу землю в повнім сьвітлі. Противно же, коли у нас місяць в повни, то земля наша єсть тогди обернена до місяця своєю темною стороною і вї тогди там не видно. Люди на місяци, коли-б там якісь були, казали би тогди, що наша земля єсть для них на новю. Так само в тій порі, коли ми видимо першу і послідну чверть місяця, виділи би люди на місяци першу і послідну чверть землі. Отже земля переходить супротив місяця всі ті відміни, які переходить місяць супротив землі, лиш що они єуть для місяця величавішї, як місячні для нас.

Але ще щось цікавішого представляла

би земля людям на місяци. Коли-б они мали такі самі очи як ми, то підчас повні на землі виділи би дуже докладно на ній всю сушу і всі моря, ба навіть поодинокі великі острови і більші середземні моря. Отже в тій порі, коли у нас н. пр. був би нів і полудне, люди на місяци виділи би цілу половину нашої землі; они могли би докладно розпізнати суху землю, котра сьвітлалась би яєнійше, і окружаючі єї моря, котрі представлялись би яко темніша рівнина. Припустім, що тогди люди на місяци виділи би цілий наш т. зв. старий сьвіт, Європу, Азію і Африку. За дванайцять годин цілий образ землі в їх очах змінив би ся, бо земля за той час обернулась би доокола своєї осі і показала би їм другу половину, на котрій Америка. В той спосіб учені на місяци, коли там якісь єуть, певно вже тисячі літ тому назад, виділи неодна на нашій землі, чого ми не знали і не виділи і о чім сотками літ спорили. Америку н. пр. виділи они вже давно перед тим, заким єї Колумб відкрив, а Австралію, заким Бук туди зайхав. Так само знають они дуже добре як виглядає наш північний або полудневий бігун, хоч наші люди ледви що тепер важать ся туди вибирати в дорогу. Они за цілий свій день (місячний) мають нагоду все то видіти на землі майже трийцять разів. Так само виділи они ту величезну потопу, підчас котрої на землі загинули майже всі люди і мабуть дивили ся на ню так само спокійно, як дивлять ся тепер спокійно

Сіттен (Швейцарія) 4 жовтня. Воздухоплавець Спельтеріні має пустити ся нині баллоном через Альпи. Разом з ним полетять проф. Гайм (з Ціриха), Маврер (метеоролог з Ціриха), проф. Фораль (з Morges) і Бідерман (з Росні).

Переписка зі всіми і для всіх.

Прид. в Яворові: О скільки нас поінформовано, то форміри найліше купувати на складі матеріалу деревляного Філіпа Ебля у Львові ул. Красіцких ч. 12. Тартаки продають лиш більшими масами і матеріал сирий. — Може Ви були би так ласкаві і поінформували нас, де можна би дістати взірці до робіт столярських і токарських? Нас запитують о то. — **Матурист з С.:** Найголовніші черги закона о управлінню платні урядників будуть мабуть для Вас означенем самої платні в поодиноких клясах ранг і додатків функційних. Отже подаємо Вам тут вимір платні і додатків. Платня єсть така:

I. Кляса рангі . . .	12.000 зр.
II. " " . . .	10.000 "
III. " " . . .	8.000 "
IV. " " . . .	7.000 "

Пята кляса рангі ділить ся на два степені платні:

V. Кляса рангі . . .	6.000 зр.
	5.000 "

Всі дальші кляси ранг ділять ся на три степені платні, а то:

VI. Кляса рангі . . .	4.000 зр.
	3.600 "
	3.200 "
VII. " " . . .	3.000 "
	2.700 "
	2.400 "
	2.200 "
VIII. " " . . .	2.000 "
	1.800 "
	1.600 "
IX. " " . . .	1.500 "
	1.400 "
	1.300 "
X. " " . . .	1.200 "
	1.100 "

чив би шість разів так високо і так далеко, як наш чоловік на землі, бо па місяці задля его меншої маси єсть і менша притягаюча сила. Нам би зразу було може дивно, як той Селеніт може так бічи, але як би ми пустились за ним, то доказали би такої самої штуки. Цікава річ, де би той Селеніт забіг, де би він старав ся сховати ся перед нами? Чи Селеніти живють так само в хатах як і ми? А може они живють лиш в тих дірах, що їх видимо на місяці, або риють собі в землі пори, як наші кертиці? Хто то знає. Коли припустимо, що на місяці єсть все-таки трохи воздуха, а Селеніти віддихають воздухом, хоч може й не при помочи таких легких як ми, то очевидно мусимо припустити, що они живють в найбільших долах, ямах, або таки в глибокій землі, там де воздух їх ще найгустіший. Чим же они живлять ся, чим би нас погостили, як би ми прийшли до них? Задля браку воздуха і води на місяці не може там бути ні таких рости, ні таких звірят як у нас на землі, отже й пожива Селенітів мусить бути инакша. Може они там живлять ся лиш якимись газами, котрі собі штучно роблять, або котрі добувають десь в землі на місяці.

Словои люди на місяці або Селеніти мусять бути зовсім инші як ми, але з того ще не виходить, щоби они були менше щасливі як ми, бо хоч їм не стає того, що ми маємо, то може природа наділила їх за то чим иншим. Доц там не паде на їх поля, але за то не знають они і граду. Хоч не видять там веселки, то не знають за то ні блискавок ні громів, ні злив ні туч. Коли они не живлять ся такими стравами як ми, то й не знають за то всіляких клопотів і жури, котрі остаточо виходять лиш на то, щоби наше тіло вижити. А хоч би Селенітам і приходило ся працювати, то все-таки було би то їм далеко легше; всі їх машини, всі прилади, всі домашні звірята ви-

XI. Кляса рангі . . .	1.000 зр.
	900 "
	800 "
Додатки функційні після кляси ранг єуть слідуочі:	
I. Ранга: Президент міністрів . . .	14.000 зр.
II. Ранга: Міністри	10.000 "
Перш. президент найв. Трибуналу	10.000 "
Президент найв. Триб. обрахункового	10.000 "
Президент Триб. адміністраційного	10.000 "
III. Ранга: Намістники долішної і горішної Австрії по . . .	7.000 "
Намістники Сирії, Тиролю Далматії і Морави	8.000 "
Намістник Чехії	13.000 "
Намістник Галичини	12.000 "
Намістник на Побережю	10.000 "
Другий президент найв. Трибуналу	4.000 "
Другий президент Триб. адм.	4.000 "
Президент вис. Суду краев. у Відні	4.000 "
Президенти вис. Судів краев. в Празі і Львові по	4.000 "
Президент вис. Суду в Задарі. Кождий з прочих президентів вис. Судів краєвих по	3.000 "
IV Ранга: Президенти краєв по	5.000 "
Шефи секцій в міністерствах. Президенти сенатів найв. Трибуналу і Триб. адм. по	3.000 "
Генеральний прокуратор	3.000 "
Вицепрезидент найв. Трибун. обрахунк	3.000 "
Президент евангел. ради перк.	3.000 "
Президент поліції у Відні	2.000 "
Вицепрезиденти Намістництв у Відні, Празі і Львові по	2.000 "
Генер. директор заряду тютююного	2.000 "
Генер. інспектор залізниць	2.000 "
Дальше постановляє арт. II. §. 6 закона з 19 вересня 1898, що урядники в XI., X. і IX. клясі ранг поступають по чотирох роках до висшого степеня платні, а у всіх прочих клясах ранг по п'ятох роках служби. — Арт. III. постановляє, що урядники трох найнижших кляс по 16 літах служби в тій самій клясі	

конували би роботу шість разів легше як у нас на землі. Під сим взглядом може би дехто з нас і завидував Селенітам, але треба знов і то мати на увазі, що їм може не розходить ся так як нам о то, щоби наживати всілякого добра, жити в достатках і розкошах, шукати слави та поборювати одні других в в кождім напрямі. Коли-ж так, то у них певно вічний мир, бо они не знають ні незгоди і сварки, ні полтики, ні війни а живють собі спокійно і тихо як у Бога за дверми.

Але як би й не було, нам таки трудно дістати ся безпосередно поміж тих Селенітів і що найбільше могли би ми якось з ними порозумівати ся звідси, з нашої землі. Були вже у нас, такі проєктовичі, котрі подавали всілякі способи, як би можна порозумівати ся з людьми на місяці, на марсі і на инших планетах. Отже один з тих проєктовичів каже так: Нема иншої ради, лиш треба би порозумівати ся з Селенітами якимись знаками. Але якими? Річ проста. Коли они люди розумні, то хоч они й инакші як ми, розум їх буде такий як і наш, бо розум всюди однакий (?) Правда, що велика більшість між ними жие може так само, як і більшість у нас, що не питає нічого, не думає нічого, не слідить за нічим, жие просто лиш з дня на день; але може між ними єуть і якісь учені, а коли єуть, то они певно займають ся математикою і знають геометрию. Отже можна би на землі робити великі фігури геометричні, Селеніти би їх спізнали і зрозуміли а відтак і собі робили такі знаки на місяці та давали би нам знати о собі. З часом завелась би між нами а ними бесіда такими знаками, і ми могли би порозумівати ся з ними.

(Дальше буде).

рангі дістають по 100 зр. річного додатку особистого а по 20 літах служби в тій самій клясі рангі других 100 зр. річно додатку особистого. Удільювані доси урядникам 4 найнижших для додатки субсистенційні не будуть вже удільювані. — **I. Шмигас в Стан.:** 1) Пришліть марками 20 кр. а вишлемо Вам цілу повість „Розбшаки на ріці Місісіпі“. Що-до повістей видаваних в „Ділі“, мусите віднести ся до Редакції тої-ж газети. Ми преці не можемо Вам дати відповіді. — 2) Тепер виходить добрий польско-німецкий словарь Конарского і якогось ще другого автора, котрого імени в сій хвили не можемо собі нагадати. Спитайте в книгарни а там Вас поінформують і покажуть Вам.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.

25 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на сталі, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень а провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

— Заряд краєвого варетату для виробу забавок в Яворові посідає значну скількість на складі виробів для селян як: ложки, веретена, валки до тіста, цівки для ткачів, решета, рогіжки, магільниці, опалки, кобелі, кошики, соломянки, забавки для дітей і т. п. по дуже низьких цінах. При більшім замовленю опускає ся рабат.

— В канцелярії руского товариства педагогічного, при улиці Академічній, ч. 8, можна купити слідуочі виданя: 1) Образкові виданя: Звіринець 10 кр. — Гостинець 10 кр. — Забавки 10 кр. — Менажерія 10 кр. — Робінзон 40 кр. — Квіточка 20 кр. — Віночок 20 кр. — Кобзар Тараса Шевченка 20 кр. — Франко: Лис Микита, 2-ге цілком перероблене видане 50 кр. — Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр. — Наші звірята 40 кр. — Діточі вигадки ч. 1. 30 кр. — Діточі вигадки ч. 2. 30 кр. — Забавки для дітей 40 кр. — Мала менажерія 35 кр. — Велика менажерія 40 кр. — Нашим дітям ч. I. 40 кр. — Нашим дітям ч. II. 40 кр. — 2) Виданя без образків: Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без оправні 10 кр. — Китиця желань, 2 розширене видане 20 кр. — Ів. Франко: Абу каземові Капці 20 кр. — Учильель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896. 2 зр. — Дзвінок на р. 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 3 зр. — Ів. Левицкий: Попались, Різдвяні сценки 10 кр. — Вол. Шухевич: Записки школяря 20 кр. — Від Бескида до Андів 10 кр. — В. Чайченка: Олеся; Байки; Комар; два оповіданя по 5 кр. — Дума про княгиню Кобзаря 5 кр. — О. Нижанковський: Батько і мати, двоспів для дітей з фортеп. 10 кр. — Леоніда Глібова: Байки 5 кр. — Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр. — М. Лисенко: Тече вода з під явора. Двоспів з фортеп. 10 кр. — Мапа етнографічна України-Руси 20 кр. — Гордієнко: Картагенці і Римляни 20 кр. — Юлії Верне. Подорож довкола землі 60 кр. — Барановский. Приписи до іспитів 20 кр. — Молитвенник народний, в полотно оправлений 20 кр. — Др. Л. Кельнер. Коротка історія педагогії 60 кр. — Василь Вр. Джонатан Свіфт. Подорож Гултвера до краю великанів 25 кр. — Остап Макарушка. Короткий огляд руско-українського письменства 15 кр. — Мальота. Без родини 40 кр. — Віра Лебедева. Прогулька 5 кр. — Др. Мандибул. Олімпія 35 кр. — Сальо. Непос для III. кл. гімн. 65 кр. — А. К. Робінзон неілюстрований 10 кр. — Kukuriewicz Józef. Podręcznik dla kancelaryi szkolnej. 50 кр. — Тарас Шевченко. Кобзар для молодежи. 1.20 зр. — Вслякі замовленя висилають ся скоро і точно.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

**ГАЛИЦЬКИЙ
КРЕДИТОВИЙ БАНК**

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

4½% на рік.

Старим і молодим

поруцаю недавно видану і вначю
побільшену книжку радника мед.
дра Міллера о

**недугах та й н их і
нервових і радикаль-
нім їх виліченю.**

За надісланем **60 кр.** в марках
листових, висилає вже оплачену
посылку

CARL ROEBER, Braunschweig.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Гавети
Львівської“, „Народної Часописи“,
і всіх інших часописий приймає
виключно ново отворена „Агенция
дневників і оголошень“ в пасажу
Гавсмана ч. 9. Агенция ся при-
ймає також пренумерату на всі
дневники краєві і заграничні.

Для Львова і Галичини

ГОЛОВНИЙ СКЛАД І ЕКСПЕДИЦІЯ

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенция дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

„MODY PARYSKIE“

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблиця-ми крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.
піврічно . . . 2 злр.
річно 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні